Тема: «Решение заданий С2  координатно-векторным методом».
I.Основные формулы:
 1.Расстояние между точками А(, ),В, ) равно =.   
2.Угол между плоскостями. Если β-угол между плоскостями, заданными уравнениями  х+z+ =0 и  х+z+ =0, то
.
3.Расстояние от точки до плоскости. Если ρ- расстояние от точки (, ), до плоскости   х+z+D =0,то 
ρ=.
4.Уравнение плоскости, проходящей через три заданные точки(, ),(, ),(, ),  в координатной форме:
  =0;
5. Если отрезок, концами которого служат точки А(, ),В, ) разделен точкой С(х, у,) в отношении  λ, то координаты точки С определяются по формулам
Х =  ;     у= ;    z=.



II. Координаты вершин многогранников.
Определите координаты вершин многогранников: 
1. Единичный куб A...D1 

[image: r1]


Решение: координаты вершин А (0,0,0), А1(0,0,1), В(1,0,0), В1(1,0,1),
D( 0 ,1 ,0),  D1( 0,1,1), С(1,1,0), С1(1,1,1).
2. Правильная треугольная призма  A…C1 , 
все ребра, которой равны 1. 
[image: r2]
Решение: координаты вершин: А (0,0,0),А 1(0,0,1),В(1,0,0),В1(1,0,1),
С(0,5;,0),С1(0,5;,1). 

3. Правильная шестиугольная призма A...F1, все ребра которой равны 1. 

 
[image: r3]
Решение: координаты вершин: А (0,0,0),А 1(0,0,1),В(1,0,0),В1(1,0,1),
С(1,5;,0),С1(1,5;,1), D(1,(1, Е(0,, (0,,
F(-05,  0),        (-05, 1).

4. Правильная треугольная пирамида (тетраэдр) ABCD все ребра которой равны 1. [image: r4]
Решение: координаты вершин: А (0,0,0),В(1,0,0),С(0,5;,0), D(0,5,

5. Правильная четырехугольная пирамида  SABCD, все ребра которой равны 1. 
[image: r5]
Решение: координаты вершин: А (0,0,0),В(1,0,0),С(1,1,0), D(0,1,0S(0,5;0,5;).
6. Правильная шестиугольная пирамида  SABCDEF, стороны основания которой равны 1, а боковые ребра равны 2. 
[image: r6]

III. Решение задач. Решение: координаты вершин: А (0,0,0),
В(1,0,0),С(1,5;,0), D(1,Е(0,, F(-05,  0),   S(0,5;).     

[image: ]

Решение: 1). А (0,0,0), А1(0,0,1), В(1,0,0), В1(1,0,1), D( 0 ,1 ,0),  D1( 0,1,1), С(1,1,0), С1(1,1,1).
2). Найдем координаты векторов     (1,0,1) и =(0,1,1)
3).Найдем косинус угла  между  векторами = =; 
α=60. Ответ:60.
[image: ]
Решение:1).координаты вершин А (0,0,0),D1(,,1),С(0,5;,0),
Е1(;,1).
2). Найдем координаты векторов:  и      (,,1)
3).Найдем косинус угла  между  векторами    = =0,7; 
 Ответ:0,7.
[image: ]
[image: ]Решение:1).Введем прямоугольную систему координат А(0,0,0), F(-0,5;;0), В(1,0,0) и С(1,5;;0)
 2). Найдем координаты векторов: (-0,5;;0) и(0,5;;0)
3).Найдем косинус угла  между  векторами    = =0,5; α=60. Ответ:60.

 Ответ:60.
[image: ]
[bookmark: _GoBack]Решение: 

[image: r5]
	1). Координаты:  точек В (1,0,0),   Е (,,);    вектора (;;).
2).Координаты А(0,0,0),  D(0,1,0), S(;;), найдем уравнение плоскости (АDS). =0;
  =0;                 =0.  Уравнение плоскости:
х-=0, координаты вектора нормали =(-); ===;  ответ:.
[image: ]
1).Координаты А(0,0,0),  (1,0,1), С(;;0), найдем уравнение плоскости (АС). =0;
  =0;                 =0.  Уравнение плоскости:
х-=0 т.е х-у- координаты вектора нормали
 =( -)
2).Координаты (0,0,1), В (1,0,0),  (;;1), найдем уравнение плоскости (В). =0;  =0;                 =0.  Уравнение плоскости:
-х-+=0, т. е х+у+ координаты вектора нормали
 =( )=( -)
3).
===.
Ответ:.
[image: ]
Решение:1). Координаты  А(0,0,0),В(1,0,0), (0,1,1). Точка К лежит на В. (-1;1;1)
Если отрезок, концами которого служат точки А(, ),В, ) разделен точкой С(х,у,) в отношении  λ, то координаты точки С определяются по формулам
х =  ;     у= ;    z =.
Х=; у=;   z=, значит К (;   ); ). =(;   )
2).    =0;+   =0,  = ; λ= ; К(;;.
3). =(;;, значит = =. 
Ответ:
[image: ]
[image: r6]

 Решение: координаты вершин: 
В(1,0,0), F(-05,  0),   G(1;).    
 Точка К лежит на В G. (0;)
Если отрезок, концами которого служат точки А(, ),В, ) разделен точкой С(х,у,) в отношении  λ, то координаты точки С определяются по формулам
х =  ;     у= ;    z =.
Х=; у=;   z=, значит К (;   )
 =(;   )
2).  =0;    λ=1 ; К(1;;.
3). =(1,5;;, значит = =. 
Ответ:



[image: ]

Решение: 1). А (0,0,0), А1(0,0,1), В(1,0,0), D( 0 ,1 ,0),  
2). Координаты А1(0,0,1), В(1,0,0), D( 0 ,1 ,0), найдем уравнение плоскости (). =0;
  =0;                 =0.  Уравнение плоскости:
х +=0 т.е х+у + координаты вектора нормали
 =(). 
3).Найдем расстояние от точки А до плоскости)  ρ=.
Ответ:.


[image: ]
Решение: 1). координаты вершин: А (0,0,0),
В(1,0,0),  (0,, F(-05,  0),   найдем уравнение плоскости (). =0;
  =0;                 =0.  Уравнение плоскости:
Х-1) -1,5=0 т.е х-1,5у + координаты вектора нормали
 =(). 
3).Найдем расстояние от точки А до плоскости)  ρ===
       
 
Ответ:.


	[image: ]
Решение:1). Координаты  А(0,0,0),В(1,0,0), (0,1,1). Точка К лежит на В. (-1;1;1)
Если отрезок, концами которого служат точки А(, ),В, ) разделен точкой С(х,у,) в отношении  λ, то координаты точки С определяются по формулам
х =  ;     у= ;    z =.
Х=; у=;   z=, значит К (;   ); ). =(;   )
2).    =0;+   =0,  = ; λ= ; К(;;.
3). =(;;, значит = =. 
Ответ:


[image: ]
   Решение: Решение:1). Координаты  А(0,0,0), В1(1,0,1), В(1,0,0),С1(1,1,1).
2). В(1,0,0), С1(1,1,1).
Точка К лежит на В,   (0;1;1)
Если отрезок, концами которого служат точки А(, ),В, ) разделен точкой С(х,у,) в отношении  λ, то координаты точки С определяются по формулам
х =  ;     у= ;    z =.
Х=; у=;   z=, значит К (;   ); пусть q=,значит 
К(1, q, q)
3). А(0,0,0), В1(1,0,1). Точка М лежит на А,    (1;0;1) 
Если отрезок, концами которого служат точки А(, ),В, ) разделен точкой С(х,у,) в отношении  μ, то координаты точки С определяются по формулам
х =  ;     у= ;    z =.
Х=; у=;   z=, значит М (;0;   ); пусть  p=  ,тогда М(р,0,р); р-1;0- q;р -q )
4).;    =0; - q+р –q=0,
 р-1+р –q=0, решив систему, имеем р= ; q=.
5).     ;; )  , значит расстояние между прямыми   и

 равно    = =. 
Ответ:
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1.1. B equniyHOM Kybe A...D; HaWauTe yroa Mexay NpAMBIMU AB,
u BC;.
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1.3. B npaBunbHOM TpeyronbHoit mpusMe ABCA, B, C;, Bce pebpa KoTo-
poii paBHHI 1, HalAUTe KOCUHYC yTIa Mexy npambiMu AD, u CE;, rae Dy
u E; — cooTBeTCTBEHHO cepeiHH pebep A,C; u B,(;.
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2.1. B npaBUIIbHOI ITeCTHYTONbHOM IPU3Me A...F;, Bee pe6pa KOTOpOit
aBHbI 1, HalauTe yron Mexay npsamo#t AF u miockoctbio BCC;.
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2.3. B npaBWIbHOM YeThIpexyronbHOM nupamuae SABCD, Bce pebpa
KOTOPOiA paBHBI 1, HaliiTe CHHYC yria Mexay pamoit BE M IUIOCKOCTBIO
SAD, rze E — cepeyna pe6pa SC.

S,




image12.jpeg
—-

NN =

N=

Ry




image13.png
3.3. B npaBwisHOM TpeyToMsHOM Mpame ABCA;ByC;D;, Bee pebpa
KOTOPOi PaBHEL 1, HAINTE KOCHHYC yrIa MeXy miockocTami ACB,
U BA,C. .
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4.2. B eAnHUYHOM KyOe A...D; HanauTe pacCTOsiHHE OT TOYKH A A0
npsmoii BD;.
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4.3. B npaBWIbHOH IIECTHYTONPHON upamuae SABCDEF, cTopoHs oc-
HOBaHMS KOTOPOH paBHbI 1, a GoKoBHIe peGpa PaBHEL 2, Hal{HTe PacCTOs-
Hute o7 Touxu F 20 mpsmoit BG, e G — cepeanHa pe6pa SC.
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5.1 B egummaiom KyGe A...D; Hai{quTe PacCTOSHHE OT TouKH A 0
mockocTw BDA; .
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5.3. B paBIbHOH 1eCTHyTOMbHO# puanme A...Fy, Bee pe6pa KoTopoit
paBHs 1, HaliTe PaCCTOSHME OT TOKH A O IWIoCKoCTH BFE;.
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6.1. B npaBwIBHON 4eTHpeXyroNbHoi nupamuie SABCD, Bce peGpa
KOTOPOH paBHEI 1, Hal{iuTe paccTOsHueE MexIy NpAMbIME SA 1 BC.
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6.2. B eauHN4HOM KyGe A...D; HaliuTe pacCTOSHME MeX(LY NPAMBIMU
AB, u BC;.
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